

Στο επίκεντρο της Ε.Ε. ο τουρισμός – Κοινό μέτωπο από Νότιο Αιγαίο και Καταλωνία

19 Μαΐου 2021



Με την αναπληρώτρια περιφερειάρχη της Καταλωνίας, κα Joana Ortega, συναντήθηκε ο περιφερειάρχης, Γιάννης Μαχαιρίδης, στο τέλος των εργασιών της Γ.Σ της CRPM.

Αντικείμενο της συνάντησης τους ήταν η συζήτηση για τα προβλήματα που απασχολούν τις Περιφέρειες της Καταλωνίας και του Ν. Αιγαίου. Δύο τουριστικές περιφέρειες που έχουν κοινά προβλήματα καθώς η οικονομική κρίση πλήττει και τις δύο περιοχές, όπως και η μείωση των χρηματοδοτήσεων που προέρχονται από εθνικούς πόρους.

Η κυρία Joana Ortega ενημέρωσε για τις πρωτοβουλίες που ανέλαβε η περιφέρεια της Καταλωνίας προς την κατεύθυνση εξεύρεσης πόρων και που μπορούν και πρέπει να τύχουν ευρύτερης συζήτησης στις τουριστικές περιφέρειες.

Τονίστηκε η αναγκαιότητα, ο τουρισμός να τεθεί στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής μιας και αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους παράγοντες ανάπτυξης και εξασφάλισης θέσεων εργασίας στις τουριστικές περιφέρειες. «Είναι πολύ σημαντικό, τόνισε ο περιφερειάρχης, ο τουρισμός να αποτελεί ειδική θεματική ενότητα της Επιτροπής και να έχει δικό το χρηματοδοτικό πλαίσιο, όπως είναι π.χ. η θαλάσσια πολιτική, η βιομηχανία και ο ανταγωνισμός, η νέες τεχνολογίες, κλ.π».

Η αναπληρώτρια περιφερειάρχης, που είναι και Πρόεδρος της Διαμεσογειακής Επιτροπής, όπου συμμετέχει και το Ν. Αιγαίο με την αντιπεριφερειάρχη κα. Ελευθερία Φτακλάκη, διαβεβαίωσε πως

θα προωθήσει δυναμικά αυτή τη θέση του περιφερειάρχη Γιάννη Μαχαιρίδη. Ο περιφερειάρχης ζήτησε από την κα Joana Ortega να βρίσκονται σε επαφή και την προσκάλεσε να επισκεφθεί την περιφέρεια Ν.Αιγαίου.

Η πρόταση του περιφερειάρχη σχετικά με τη δημιουργία μιας ξεχωριστής θεματικής ενότητας για τον τουρισμό από την Επιτροπή, τέθηκε από τον Γ. Μαχαιρίδη και στην Ολομέλεια της Γ.Σ της CRPM κατά τη διάρκεια των ψηφισμάτων, όπου ο περιφερειάρχης ζήτησε από το προεδρείο όχι μόνο να συμπεριληφθεί αυτή η πρόταση στα τελικά ψηφίσματα, αλλά να γίνουν και δυναμικές κινητοποιήσεις από τη CRPM για το θέμα αυτό. Η πρόταση έγινε ομόφωνα αποδεκτή και η ΓΓ της CRPM, η κα Ελένη Μαριάννου, δεσμεύτηκε το σχετικό ψήφισμα να σταλεί στον επίτροπο Ανταγωνιστικότητας και ΜμΕ, κ. Taliagni για να εξεταστεί σοβαρά αυτή η προοπτική στη επόμενη προγραμματική περίοδο.

Άλλωστε, η συγκεκριμένη πρόταση του περιφερειάρχη, θα κατατεθεί επίσημα στην κυπριακή προεδρία στο υπόμνημα που θα δοθεί από τον ίδιο μαζί με όλες τις προτάσεις της περιφέρειας Ν. Αιγαίου στη συνεδρίαση της Ολομέλειας της Επιτροπής Νήσων που θα γίνει στις 5 Νοεμβρίου στην Κύπρο, και στην σύνοδο των υπουργών της ΕΕ που θα πραγματοποιηθεί την επομένη, παρουσία του προεδρείου της επιτροπής Νήσων, με θέμα την οριστικοποίηση των προτάσεων για την Πολιτική Συνοχής μετά το 2014.

Να σημειωθεί πως την τελευταία ημέρα της Ολομέλειας των εργασιών της CRPM, έγινε η εκλογή των μελών του πολιτικού γραφείου της CRPM, όπου η αντιπεριφερειάρχης Ελευθερία Φτακλάκη, εκλέχτηκε μέλος του.